
Registro – Reunião GT Política Nacional Aldir Blanc 

 

Data da reunião: 14 de maio de 2024 

 

Membros do GT:  

Representantes da sociedade civil: Viviane Ferraretto da Silva Pires, Silvia Helena F. Passarelli e Renata 
Soares de Oliveira. 

Representantes do poder público: Flavio Shimoda, Marco Moretto Neto, Mario Augusto Matiello Simões, 
Fernando Rios Andrade e Vilma Lucia da Rosa Ramos. 

 

Estiveram presentes: Renata Soares de Oliveira, Silvia Helena F. Passarelli, Flavio Shimoda, Marco Moretto 
Neto, Vilma Lucia da Rosa Ramos, Luciana Zorzato e Fernando Rios Andrade. 

A reunião teve início às 19h30 com o debate sobre os seguintes itens: 

Marco Moretto Neto faz apresentação da pauta a ser debatida nesta reunião: 

- PAAR; 

• Prazo para protocolo do PAAR é até o dia 31/05/2024; 

• Apontamentos feitos até o momento não geraram grandes mudanças nas propostas; 

• Proposta de realizar mostra de coletivos – orientação de debater junto aos Fóruns; 

• Proposta de chegar a modelo de edital que possa ser utilizado nos demais anos, com alguns ajustes; 

Apresentação de proposta da sociedade civil para os editais: 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



São feitos os seguintes apontamentos referentes a apresentação: 

• Necessidade de debater as mudanças com a próxima gestão; 

• Relação com o PPA; 

• Espaços tem sido utilizados nos últimos editais; 

• Solicitação de melhor explicação sobre a planilha e encaminhar para verificação; 

• Proposta de terceiro avaliador em caso de grande discrepância nas avaliações – definir em quais 

situações o terceiro avaliador será necessário; 

• Destinação de 50% para regiões periféricas – já é colocado em prática – necessidade de definir 

critério de periferia; 

• Casos em que o proponente reside em área periférica, mas suas ações ocorrem em região central – 

buscar formas de garantir ações em áreas periféricas; 

• Preservação e memória inseridos em difusão – sugestão de desmembrar; 

• 20% para ações descentralizadas; 

• Política Cultura Viva – sugestão de basear na proposta do MinC; 

• Ampliar rede de pontos de Cultura – verificar proposta e fazer consulta formal; 

• Em 2024 não será possível fazer contratação de equipe para realizar busca ativa; 

• Sugestão de vincular griot a um ponto de cultura para que realize atividades; 

• Restrições a realizar premiação via edital FMC – período eleitoral; 

• Lançar editais do FMC simultaneamente aos editais da PNAB; 

Encaminhamentos: 

• Chamar representantes dos pontos de cultura cadastrados para uma reunião com o GT; 

• Próxima reunião de mobilização – 20/05/2024, às 19h com os Fóruns. 

Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 21h. 


